В мае в ДОУ было проведено анкетирование родителей «Удовлетворённость работой дошкольного образовательного учреждения».
     Родителям предлагалось ответить на 10 вопросов. Всего в анкетировании приняло участие 107 человек. Анализ проведённого анкетирования родителей показал положительный результат.

98 %  родителей  положительно ответили на следующий  вопрос: 

· Своевременна и достаточна ли для Вас наглядная информация о жизни и об успехах ребёнка в группе (информационный стенд, сообщения воспитателей и специалистов)?  98 %  (1 % – не совсем, 1% - нет)

От 92 до 96 % положительно ответили на вопросы:

·  Удовлетворяет ли Вас качество образовательных услуг? 

полностью - 92 %, частично - 8%.
· Удовлетворяет ли Вас качество условий, направленных на сохранение и  укрепление здоровья воспитанников (питание, прогулки, физкультурные занятия, гигиенические процедуры)? Полностью -  95 %, санитарные нормы соблюдаются, но не более того -3%,  не удовлетворяют гигиенические процедуры   1 %,   не удовлетворены качеством питания, участками по 1 %.
· Оценивая ответы родителей на степень удовлетворённости работы педагогов в группах, можно сделать вывод, что воспитатели данного учреждения соответствуют представлению родителей о профессионально компетентных педагогах полностью
 94 % и 5 % частично.
    По результатам анкетирования об информационной обеспеченности родителей воспитанников ДОУ  выявлено, что 80 % получают информацию о деятельности ДОУ через общение с воспитателями, заведующей, другими сотрудниками ДОУ, через сайт ДОУ – 16 %, 13 % всё вместе.

    Оценили  уровень качества санитарно- гигиенических условий, созданных  в ДОУ (чистота помещений, мебели и т.д.) как высокий -  32 % , хороший– 62 %, удовлетворительный  4 %.
      На вопрос «принимаете ли Вы активное участие в мероприятиях ДОУ?» были получены следующие ответы:

в качестве зрителя (24  человека – 22 %)

выполняю посильные просьбы педагогов (40человек – 37 %)

принимаю участие в праздниках, выставках, конкурсах (28 человек – 26 %)

принимают активное участие в жизни ДОУ – 15 %

     Наиболее эффективными формами  работы с родителями считаются родительские собрания 30 %, совместные мероприятия 7 %, посещение занятий 5 % и всё вместе 59 %.

     По вопросам анкеты родители хотели бы получать в следующем учебном году следующие платные услуги: спортивные секции 48 %, кружки рисования 39 %, конструирования из бумаги 15 %, математический 3 %, танцевальный 4 %, вокально-хоровой 2 %.

       Работа в ДОУ в целом получила следующие оценки:  отлично 49 % , хорошо 48 %, 

удовлетворительно – 4 %.

   Проанализировав ответы на вопрос: «Ваши замечания и предложения по вопросам организации деятельности ДОУ» можно сделать вывод, что 95 % родителей удовлетворены работой ДОУ, 3 %  - хотели бы чаще проводить совместные мероприятия с детьми, 2 % - хотели бы видеть более современное   оборудование площадок на территории детского сада.

     Проведённый анализ работы с родителями показал, что работа являлась системной. Создана атмосфера доверительных отношений между родителями и педагогами, обеспечивающая  совместный успех в деле воспитания и обучения дошкольников.

Рекомендации педагогам.  

 Продолжать просветительскую работу с родителями с целью подачи полной и своевременной информации  о направлениях деятельности ДОУ по развитию и воспитанию детей.

Вводить в педагогическую деятельность по запросу родителей следующие формы взаимодействия с семьёй: совместные трудовые проекты, проекты по благоустройству здания и территории детского сада.

Продолжить работу по активизации форм и методов работы с родителями.

