Описание адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с для детей с тяжёлыми нарушениями речи 
Адаптированная образовательная программа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Шенкурский детский сад комбинированного вида№ 1 «Ваганочка» для группы компенсирующей направленности, для детей с тяжелыми нарушениями речи (далее – Программа, АОП ДО) разработана с учетом особенностей развития и особых образовательных потребностей детей с нарушениями речи: (далее – ОВЗ). 

Программа является нормативно-управленческим документом организации и согласно Закону «Об образовании в РФ» определяет объем, содержание, планируемые результаты (целевые ориентиры дошкольного образования) и организацию образовательной деятельности в МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида№ 1 «Ваганочка» и обеспечивает построение целостного педагогического процесса, направленного на полноценное всестороннее развитие ребенка – физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое.
Программа является внутренним стандартом для всех участников образовательного процесса:  Определяет приоритеты в содержании образования и способствует интеграции и координации деятельности всех педагогов МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида№ 1 «Ваганочка».  
Программа определяет обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений.
Целью реализации Программы является построение системы коррекционно – развивающей работы в группе компенсирующей направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) в возрасте 5-7 лет, предусматривающей полную интеграцию действий всех специалистов МБДОУ  «Шенкурский детский сад комбинированного вида№ 1 «Ваганочка» и родителей дошкольников. Программа создана  с учётом индивидуальных особенностей и потребностей детей с тяжёлыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) и поэтому обеспечивает равные возможности для полноценного развития этих детей независимо от ограниченных возможностей здоровья. Комплексность педагогического воздействия направлена на выравнивание речевого и психофизического развития детей и обеспечения их всестороннего гармоничного развития. 
Программа предназначена для выстраивания коррекционно-образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста, которым на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК) рекомендована адаптированная основная программа дошкольного образования для детей с ТНР. 

Нормативно-правовой основой для разработки Программы является: 

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· ФГОС дошкольного образования (приказ № 1155 Минобрнауки РФ от 17.10.13 г, действует с 01.01.2014 г);

· Федеральная адаптированная образовательная программа дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (приказ Министерства просвещения РФ от 24 ноября 2022 г. № 1022г);

· Устав МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида№ 1 «Ваганочка»;

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»  (Зарегистрирован 18.12.2020 № 61573);
·  «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования». Приказ Минобразования и науки РФ от 30.08. 2013 г. № 1014;

· Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида№ 1 «Ваганочка».

Программа реализуется на протяжении всего времени пребывания детей в МБДОУ и направлена на разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в т.ч. достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования. 

Программа содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.

В целевой раздел программы входит следующее: 
· Цели и задачи Программы

· Принципы и подходы к формированию Программы

· Специфические принципы и подходы к формированию программы.
· Целевые ориентиры реализации АОП ДО для обучающихся с ТНР.
· Педагогическая диагностика достижения планируемых результатов освоения Программы для детей с тяжелыми нарушениями речи (ОНР)
В содержательный раздел программы входит следующее:

· Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях.

· Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учётом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов

· Описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей. 

· Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик.

· Способы и направления поддержки детской инициативы
· Особенности организации образовательной деятельности по приобщению детей к изучению родного края

· Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями дошкольников с ТНР

· Иные характеристики содержания программы
· Программа коррекционной работы с детьми с ТНР (содержание образовательной деятельности по коррекции нарушений развития детей (коррекционная программа))
· Рабочая программа воспитания

В организационный раздел программы входит следующее:

· Система коррекционной и образовательной деятельности
· Психолого -педагогические условия, обеспечивающие развитие ребенка
· Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды
· Кадровые условия реализации Программы
· Особые требования к условиям, обеспечивающим достижение планируемых личностных результатов в работе с особыми категориями детей

· Режим дня и распорядок

· Календарный план воспитательной работы МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида № 1 «Ваганочка» на 2023 – 2024 учебный год

· Примерный перечень основных государственных и народных праздников, памятных дат в календарном плане воспитательной работы в ДОО.

· Материально-техническое обеспечение Программы.
· Методический комплект к образовательной программе.
