Описание образовательной программы дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Шенкурский детский сад комбинированного вида № 1 «Ваганочка»
Согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ (далее – ФЗ № 273) дошкольное образование является уровнем общего образования наряду с начальным общим, основным общим и средним общим образованием. Деятельность муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения городского округа «Шенкурский детский сад комбинированного вида № 1 «Ваганочка» направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста (ст. 64 закона «Об образовании в Российской Федерации»).
Образовательная программа дошкольного образования (далее - Программа) МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида № 1 «Ваганочка» разработана на основе: 
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ);

· ФГОС дошкольного образования (приказ № 1155 Министерства образования и науки РФ от 17.10.13 г, действует с 01.01.2014 г);

· Федеральная образовательная программа дошкольного образования (приказ Министерства просвещения РФ от 25 ноября 2022 г. N 1028);

· Устав МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида № 1 «Ваганочка»
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (Зарегистрирован 18.12.2020 № 61573);
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 июля 2020 года N 373 об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования;
· С учетом культурно-исторических особенностей современного общества, условий жизни в районе, приравненному к районам Крайнего Севера. 

Программа принята Педагогическим советом 31 августа 2023 г. и утверждена приказом заведующего.
Программа состоит из трех разделов: целевого, содержательного и организационного.

Целевой раздел включает пояснительную записку, цель и задачи Программы, принципы и подходы к формированию Программы, планируемые результаты реализации обязательной части Программы и части, формируемой участниками образовательных отношений, педагогическую диагностику достижений планируемых результатов.
Содержательный раздел Программы включает:

· Задачи и содержание образования (обучения и воспитания) по образовательным областям, 
· Описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей  воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов, 
· Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик, 
· Способы и направления поддержки детской инициативы, 
· Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся, 
· Направления и задачи коррекционно-развивающей работы 
· Содержание КРР на уровне ДО Организация коррекционно-развивающей работы в группе компенсирующей направленности для детей с нарушениями зрения 
· Организацию коррекционно-развивающей работы в группе компенсирующей направленности для детей с ТНР 
· Организацию коррекционно-развивающей работы в группе комбинированной направленности для детей с ТНР 
· Организацию коррекционно-развивающей работы в условиях логопункта 
· Организацию деятельности психолого-педагогического консилиума 
· Организацию деятельности педагога-психолога
· Рабочую программу воспитания.

Организационный раздел Программы содержит:

· Психолого-педагогические условия реализации программы;
· Особенности организации развивающей предметно-пространственной среды;
· Материально-техническое обеспечение программы, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания;
· Примерный перечень художественной литературы, музыкальных произведений; изобразительного искусства, кинематографических и анимационных произведений
· Кадровые условия реализации Федеральной программы;
· Примерный режим и распорядок дня в дошкольных группах;
· Календарный план воспитательной работы.
