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СОГЛАШЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ И ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
МБДОУ «ШЕНКУРСКИЙ ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 1 «ВАГАНОЧКА»
Администрация МБДОУ «Шенкурский детский сад комбинированного вида № 1 «Ваганочка» в лице руководителя учреждения Савиной Елены Константиновны, действующей на основании Устава, с одной стороны и  представитель Работников в лице председателя профсоюзной организации Спиридоновой Натальи Александровны, с другой стороны, заключили настоящее Соглашение о  внесении   изменений в Правила внутреннего распорядка:
1. Раздел 2   Правил внутреннего трудового распорядка изложить в следующей редакции:
 2.1. Управление дошкольным образовательным учреждением осуществляет заведующий.
 2.2. Заведующий ДОУ обязан:
· [bookmark: dst198]соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров;
· [bookmark: dst199]предоставлять работникам дошкольного образовательного учреждения работу, обусловленную трудовым договором;
· [bookmark: dst200]обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда;
· принимать меры для защиты прав участников образовательных отношений, недопущения применения в отношении них физического и психического насилия;
· обеспечивать расследование и учёт несчастных случаев с работниками и воспитанниками, произошедших в дошкольном образовательном учреждении, на его территории, во время прогулок, экскурсий и т.п.;
· [bookmark: dst201]обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей;
· [bookmark: dst202][bookmark: dst203]обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности;
· выплачивать в полном размере и своевременно причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с ТК РФ, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами;
· выплачивать пособия, предоставлять льготы и компенсации работникам с вредными условиями труда;
· совершенствовать организацию труда, обеспечивать выполнение действующих условий оплаты труда, своевременно выдавать заработную плату и пособия; предоставлять льготы и компенсации работникам с вредными условиями труда;
· [bookmark: dst204]вести коллективные переговоры, а также заключать коллективный договор в порядке, установленном ТК РФ;
· [bookmark: dst205]предоставлять представителям работников полную и достоверную информацию, необходимую для заключения коллективного договора, соглашения и контроля за их выполнением;
· [bookmark: dst206]знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью;
· [bookmark: dst1634]своевременно выполнять предписания федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, других федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор) в установленной сфере деятельности, уплачивать штрафы, наложенные за нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;
· [bookmark: dst208]рассматривать представления соответствующих профсоюзных органов, иных избранных работниками ДОУ представителей о выявленных нарушениях трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, принимать меры по устранению выявленных нарушений и сообщать о принятых мерах указанным органам и представителям;
· создавать Педагогическому совету необходимые условия для выполнения своих полномочий и в целях - улучшения образовательно-воспитательной работы;
· [bookmark: dst209]создавать условия, обеспечивающие участие работников в управлении дошкольным образовательным учреждением в предусмотренных ТК РФ, иными федеральными законами и коллективным договором формах;
· [bookmark: dst210]обеспечивать бытовые нужды работников, связанные с исполнением ими трудовых обязанностей;
· [bookmark: dst211]осуществлять обязательное социальное страхование работников в порядке, установленном федеральными законами;
· [bookmark: dst212]возмещать вред, причиненный работникам в связи с исполнением ими трудовых обязанностей, а также компенсировать моральный вред в порядке и на условиях, которые установлены ТК РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;
· обеспечивать условия для систематического повышения профессиональной квалификации работников, организовывать и проводить аттестацию педагогических работников;
· компенсировать выходы на работу в установленный для данного сотрудника выходной или праздничный день предоставлением другого дня отдыха или двойной оплаты труда, предоставлять отгулы за дежурства в нерабочее время;
· своевременно предоставлять отпуска работникам дошкольного образовательного учреждения в соответствии с утвержденным на год графиком отпусков;
· своевременно рассматривать критические замечания и сообщать о принятых мерах;
· [bookmark: dst102504]исполнять иные обязанности, предусмотренные трудовым законодательством, в том числе законодательством о специальной оценке условий труда, и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и трудовыми договорами.
2.3. Заведующий ДОУ имеет право:
· [bookmark: dst100188]заключать, изменять и расторгать трудовые договоры с работниками дошкольного образовательного учреждения в порядке и на условиях, которые установлены ТК РФ, иными федеральными законами;
· [bookmark: dst100189]вести коллективные переговоры и заключать коллективные договоры;
· [bookmark: dst100190]поощрять работников детского сада за добросовестный эффективный труд;
· [bookmark: dst195]требовать от работников исполнения ими трудовых обязанностей и бережного отношения к имуществу учреждения (в том числе к имуществу третьих лиц, находящемуся у работодателя, если работодатель несет ответственность за сохранность этого имущества) и других работников, соблюдения настоящих Правил;
· [bookmark: dst100192]привлекать работников к дисциплинарной и материальной ответственности в порядке, установленном ТК РФ, иными федеральными законами;
· [bookmark: dst196]принимать локальные нормативные акты;
· взаимодействовать с органами самоуправления ДОУ
· [bookmark: dst100194][bookmark: dst1882]самостоятельно планировать свою работу на каждый учебный год;
· утверждать структуру ДОУ, его штатное расписание, план финансово-хозяйственной деятельности, годовую бухгалтерскую отчетность, графики работы и сетку занятий; планировать и организовывать образовательную деятельность;
· распределять обязанности между работниками детского сада, утверждать должностные инструкции работников;
· посещать занятия и режимные моменты без предварительного предупреждения;
· [bookmark: dst102503]реализовывать права, предоставленные ему законодательством о специальной оценке условий труда.

2. Раздел 3  Правил внутреннего трудового распорядка изложить в следующей редакции:
 3.1. Правовой статус педагогического работника – это совокупность прав и свобод (в том числе академических прав и свобод), трудовых прав, социальных гарантий и компенсаций, ограничений, обязанностей и ответственности, которые установлены законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации, а также дополнительных мер государственной поддержки и социальных гарантий, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
3.2. Работники дошкольного образовательного учреждения обязаны:
· [bookmark: dst100179]добросовестно исполнять свои трудовые обязанности, возложенные на него трудовым договором;
· [bookmark: dst192]соблюдать Устав, настоящие Правила, свои должностные инструкции;
· [bookmark: dst100181]соблюдать трудовую дисциплину;
· [bookmark: dst100182]выполнять установленные нормы труда;
· [bookmark: dst100183]соблюдать требования по охране труда и обеспечению безопасности труда, пожарной безопасности;
· [bookmark: dst193]бережно относиться к имуществу дошкольного образовательного учреждения (в том числе к имуществу воспитанников и их родителей, если ДОУ несет ответственность за сохранность этого имущества) и других работников;
· [bookmark: dst194]незамедлительно сообщить заведующему (при отсутствии – иному должностному лицу) о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников, сохранности имущества дошкольного образовательного учреждения (в том числе имущества воспитанников и их родителей, если учреждение несет ответственность за сохранность этого имущества) и других работников;
· добросовестно работать, соблюдать дисциплину труда, своевременно и точно исполнять распоряжения администрации дошкольного образовательного учреждения, использовать все рабочее время для полезного труда, не отвлекать других сотрудников от выполнения их трудовых обязанностей;
· незамедлительно сообщать администрации дошкольного образовательного учреждения обо всех случаях травматизма;
· проходить в установленные сроки периодические медицинские осмотры, соблюдать санитарные правила, гигиену труда;
· соблюдать чистоту в закреплённых помещениях, экономно расходовать материалы, тепло, электроэнергию, воду;
· проявлять заботу о воспитанниках детского сада, быть внимательными, учитывать индивидуальные особенности детей, их положение в семьях;
· соблюдать этические нормы поведения в коллективе, быть внимательными и доброжелательными в общении с родителями (законными представителями) воспитанников дошкольного образовательного учреждения;
· систематически повышать свою квалификацию.
3.3. Педагогические работники ДОУ обязаны:
· строго соблюдать трудовую дисциплину (выполнять п. 5.2);
· осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, обеспечивать в полном объеме реализацию образовательной программы дошкольного образования, рабочей программы воспитания в ДОУ;
· формировать в процессе осуществления педагогической деятельности у воспитанников чувство патриотизма, уважение к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимное уважение, бережное отношение к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации;
· нести ответственность за жизнь, физическое и психическое здоровье ребёнка, обеспечивать охрану жизни и здоровья детей, отвечать за воспитание и обучение детей;
· контролировать соблюдение воспитанниками правил безопасности жизнедеятельности;
· соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, следовать требованиям профессиональной этики;
· уважать честь и достоинство воспитанников ДОУ и других участников образовательных отношений;
· развивать у детей познавательную активность, самостоятельность, инициативу, творческие способности, формировать гражданскую позицию, способность к труду и трудолюбие, формировать у обучающихся культуру здорового и безопасного образа жизни;
· применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы обучения и воспитания;
· учитывать особенности психофизического развития детей и состояние их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, взаимодействовать при необходимости с медицинскими организациями;
· выполнять требования медицинского персонала, связанные с охраной и укреплением здоровья детей, четко следить за выполнением инструкций по охране жизни и здоровья детей в помещениях дошкольного образовательного учреждения и на детских прогулочных участках;
· сотрудничать с семьёй ребёнка по вопросам воспитания и обучения;
· проводить и участвовать в родительских собраниях, осуществлять консультации, посещать заседания Родительского комитета; 
· посещать детей на дому, уважать родителей (законных представителей) воспитанников, видеть в них партнеров;
· воспитывать у детей бережное отношение к имуществу дошкольного образовательного учреждения;
· заранее тщательно готовиться к занятиям;
· участвовать в работе педагогических советов ДОУ, изучать педагогическую литературу, знакомиться с опытом работы других педагогических работников;
· вести работу в методическом кабинете, готовить выставки, каталоги, подбирать материал для практической работы с детьми, оформлять наглядную педагогическую агитацию, стенды;
· совместно с музыкальным руководителем готовить развлечения, праздники, принимать участие в праздничном оформлении дошкольного образовательного учреждения;
· в летний период организовывать и участвовать в оздоровительных мероприятиях на участке детского сада при непосредственном участии старшей медсестры, старшего воспитателя;
· четко планировать свою образовательно-воспитательную деятельность, держать администрацию ДОУ в курсе своих планов;
· проводить диагностики, осуществлять мониторинг, соблюдать правила и режим ведения документации;
· уважать личность воспитанника детского сада, изучать его индивидуальные особенности, знать его склонности и особенности характера, помогать ему в становлении и развитии личности;
· защищать и представлять права детей перед администрацией, советом и другими инстанциями;
· допускать на свои занятия родителей (законных представителей), администрацию, представителей общественности по предварительной договоренности;
· воспитателям необходимо следить за посещаемостью воспитанников своей группы, своевременно сообщать об отсутствующих детях медсестре, заведующему дошкольным образовательным учреждением;
· своевременно заполнять и аккуратно вести установленную документацию;
· систематически повышать свой профессиональный уровень;
· проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;
· проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя;
· проходить в установленном законодательством Российской Федерации порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда;
· исполнять иные обязанности, предусмотренные Федеральным законом ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации».
3.4. Работники ДОУ имеют право на:
· [bookmark: dst100165]заключение, изменение и расторжение трудового договора в порядке и на условиях, которые установлены Трудовым Кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами;
· предоставление ему работы, обусловленной трудовым договором;
· [bookmark: dst190]рабочее место, соответствующее государственным нормативным требованиям охраны труда и условиям, предусмотренным коллективным договором;
· уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности;
· [bookmark: dst100167]своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы;
· [bookmark: dst100168][bookmark: dst102502]отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего времени, сокращенного рабочего времени для отдельных профессий и категорий работников, предоставление еженедельных выходных дней, нерабочих праздничных дней, оплачиваемых ежегодных отпусков;
· полную достоверную информацию об условиях труда и требованиях охраны труда на рабочем месте, включая реализацию прав, предоставленных законодательством о специальной оценке условий труда;
· [bookmark: dst1894]подготовку и дополнительное профессиональное образование в порядке, установленном Трудовым Кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами Российской Федерации;
· [bookmark: dst100171]объединение, включая право на создание профессиональных союзов и вступление в них для защиты своих трудовых прав, свобод и законных интересов;
· [bookmark: dst100172]участие в управлении дошкольным образовательным учреждением в предусмотренных Трудовым Кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами, Уставом и Коллективным договором дошкольного образовательного учреждения формах;
· [bookmark: dst100173]ведение коллективных переговоров и заключение коллективных договоров и соглашений через своих представителей, а также на информацию о выполнении коллективного договора, соглашений;
· [bookmark: dst100174]защиту своих трудовых прав, свобод и законных интересов всеми не запрещенными законом способами;
· [bookmark: dst100175]разрешение индивидуальных и коллективных трудовых споров, включая право на забастовку, в порядке, установленном Трудовым Кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами;
· [bookmark: dst191]возмещение вреда, причиненного ему в связи с исполнением трудовых обязанностей, и компенсацию морального вреда в порядке, установленном Трудовым Кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами;
· [bookmark: dst100177]обязательное социальное страхование в случаях, предусмотренных федеральными законами Российской Федерации;
· повышение разряда и категории по результатам своего труда;
· моральное и материальное поощрение по результатам труда;
· совмещение профессии (должностей);
· отстаивание своих профессиональных гражданских личностных интересов и авторитета, здоровья в спорных ситуациях при поддержке трудового коллектива, профсоюзного комитета, заведующего дошкольным образовательным учреждением.
3.5. Педагогические работники имеют дополнительно право на:
· самостоятельное определение форм, средств и методов своей педагогической деятельности в рамках воспитательной концепции дошкольного образовательного учреждения, а также на обращение, при необходимости, к родителям (законным представителям) воспитанников для усиления контроля с их стороны за поведением и развитием детей;
· свободное выражение своего мнения, свободу от вмешательства в профессиональную деятельность;
· обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
· творческую инициативу, разработку и применение авторских программ и методов обучения и воспитания в пределах реализуемой образовательной программы;
· выбор учебных пособий, материалов и иных средств обучения и воспитания в соответствии с образовательной программой ДОУ и в порядке, установленном законодательством об образовании;
· участие в разработке образовательных программ, в том числе учебных планов, методических материалов и иных компонентов образовательных программ;
· осуществление научной, творческой, исследовательской деятельности, участие в экспериментальной и международной деятельности, разработках и во внедрении инноваций;
· бесплатное пользование библиотеками и информационными ресурсами, а также доступ в порядке, установленном локальными нормативными актами дошкольного образовательного учреждения, к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности, необходимым для качественного осуществления педагогической или исследовательской деятельности в детском саду;
· участие в обсуждении вопросов, относящихся к деятельности детского сада, в том числе через органы управления и общественные организации;
· защиту профессиональной чести и достоинства, на справедливое и объективное расследование нарушения норм профессиональной этики;
· право на сокращенную продолжительность рабочего времени;
· право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года;
· [bookmark: dst100671]ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск;
· [bookmark: dst38]длительный отпуск сроком до одного года не реже чем через каждые десять лет непрерывной педагогической работы;
· досрочное назначение страховой пенсии по старости в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
· [bookmark: dst100674]предоставление педагогическим работникам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, вне очереди жилых помещений по договорам социального найма, право на предоставление жилых помещений специализированного жилищного фонда;
· иные трудовые права, социальные гарантии и меры социальной поддержки, установленные федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
3.6. Ответственность работников:
· нарушение трудовой дисциплины, влечет за собой применение мер дисциплинарного или общественного воздействия, а также применение иных мер, предусмотренных действующим законодательством;
· [bookmark: dst100410]педагогические работники несут ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за несоблюдение прав и свобод воспитанников, родителей (законных представителей) воспитанников, за реализацию не в полном объеме образовательной программы в соответствии с учебным планом, за качество обучения и соответствие ФГОС ДО, за жизнь и здоровье воспитанников в дошкольном образовательном учреждении, на его территории, во время прогулок, экскурсий и т.п., разглашение персональных данных участников воспитательно-образовательной деятельности, неоказание первой помощи пострадавшему при несчастном случае;
· педагогические работники несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей в порядке и в случаях, которые установлены федеральными законами; неисполнение или ненадлежащее исполнение педагогическими работниками их обязанностей также учитывается при прохождении ими аттестации;
· работники несут материальную ответственность за причинение по вине работника ущерба имуществу ДОУ или третьих лиц, за имущество которых отвечает дошкольное образовательное учреждение.
3.7. Педагогическим и другим работникам запрещается:
· изменять по своему усмотрению расписание занятий и график работы;
· нарушать установленный в ДОУ режим дня, отменять, удлинять или сокращать продолжительность непосредственно образовательной деятельности и других режимных моментов;
· оставлять детей без присмотра во время приема, мытья рук, приема пищи, проведения всех видов деятельности, выхода на прогулку и в период возвращения с нее, во время проведения мероприятий во 2-й половине дня и на физкультурных занятиях, в кабинетах дополнительного образования;
· отдавать детей посторонним лицам, несовершеннолетним родственникам, лицам в нетрезвом состоянии, отпускать детей одних по просьбе родителей.
· разглашать персональные данные участников воспитательно-образовательных отношений дошкольного образовательного учреждения;
· применять к воспитанникам меры физического и психического насилия;
· [bookmark: dst100694]оказывать платные образовательные услуги воспитанникам в ДОУ, если это приводит к конфликту интересов педагогического работника;
· использовать образовательную деятельность для политической агитации, принуждения воспитанников к принятию политических, религиозных или иных убеждений либо отказу от них, для разжигания социальной, расовой, национальной или религиозной розни, для агитации, пропагандирующей исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, их отношения к религии, в том числе посредством сообщения детям недостоверных сведений об исторических, о национальных, религиозных и культурных традициях народов, а также для побуждения воспитанников к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации.
3.8. В помещениях и на территории ДОУ запрещается:
· отвлекать работников дошкольного образовательного учреждения от их непосредственной работы;
· присутствие посторонних лиц в группах и других местах детского сада, без разрешения заведующего или его заместителей;
· разбирать конфликтные ситуации в присутствии детей, родителей (законных представителей) воспитанников;
· говорить о недостатках и неудачах воспитанника при других родителях (законных представителях) и детях;
· громко разговаривать и шуметь в коридорах, особенно во время проведения непосредственно образовательной деятельности и дневного сна детей;
· находиться в верхней одежде и в головных уборах в помещениях детского сада;
· пользоваться громкой связью мобильных телефонов;
· курить в помещениях и на территории дошкольного образовательного учреждения;
· распивать спиртные напитки, приобретать, хранить, изготавливать (перерабатывать) употреблять и передавать другим лицам наркотические средства и психотропные вещества.

3. Раздел 7  Правил внутреннего трудового распорядка изложить в следующей редакции:
7.1.  Работники ДОУ обязаны: подчинятся администрации, выполнять ее указания, связанные с трудовой деятельностью, а также приказы и предписания, доводимые с помощью служебных инструкций или объявлений.
7.2.Работники, независимо от должностного положения, обязаны проявлять взаимную вежливость, уважение, терпимость, соблюдать служебную дисциплину, профессиональную этику.
7.3. За нарушение трудовой дисциплины, т.е. неисполнение или ненадлежащее исполнение по вине работника возложенных на него трудовых обязанностей (документы, устанавливающие трудовые обязанности работников ДОУ, перечислены выше), администрация вправе применить следующие дисциплинарные взыскания:
-   замечание;
-   выговор;
-   увольнение  по соответствующим основаниям.
7.4. Для прекращения действия трудового  договора по инициативе администрации, помимо ТК РФ, может быть применен Закон РФ «Об образовании» в части п.3 ст. 56, а именно:
1)    повторное в течение года грубо нарушение Устава образовательного учреждения;
2)   применение, в том числе однократное, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью воспитанника;
3) появление на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.
  Увольнение по настоящим основаниям может осуществляться администрацией без согласия профсоюза.
7.5. За один дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное или общественное взыскание.
7.7.Применение мер дисциплинарного взыскания, не предусмотренных законом, запрещается.
7.8.Взыскание должно быть наложено администрацией ДОУ в соответствии с его Уставом.
7.9.Дисциплинарное взыскание должно быть наложено в пределах сроков, установленных законом.
7.10. Дисциплинарное взыскание применяется непосредственно за обнаружением проступка, но не позднее одного месяца со дня его обнаружения, не считая времени болезни работника или пребывания его в отпуске. Взыскание не может быть применено позднее шести месяцев со дня совершения проступка. при необходимости соблюдения интересов воспитанников.
7.11.  До применения взыскания от нарушителя трудовой дисциплины должны быть затребованы объяснения в письменной форме. Если по истечении двух рабочих дней указанное объяснение работником не предоставлено, то составляется соответствующий акт.
 Отказ работника дать    объяснения    не    может    служить    препятствием    для    применения Дисциплинарного взыскания.  
Приказ о применении дисциплинарного взыскания с указанием мотивов его применения объявляется (сообщается) работнику, подвергнутому взысканию, под расписку                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Запись о дисциплинарном взыскании в трудовой книжке работника не производится, за исключением случаев увольнения за нарушения трудовой дисциплины
7.12.   В случае несогласия работника с наложенным на него дисциплинарным взысканием он вправе обращаться в комиссию по трудовым спорам ДОУ и (или) в суд.
7.13.   Если в течение года со дня наложения дисциплинарного взыскания, работник не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не подвергавшимся дисциплинарному взысканию.
4. Раздел 6  Правил внутреннего трудового распорядка изложить в следующей редакции:
6.1. За добросовестное выполнение работниками трудовых обязанностей, продолжительную и безупречную работу, новаторство в труде и другие достижения в работе применяются следующие поощрения (ст. 191 ТК РФ):
· объявление благодарности;
· премирование;
· награждение ценным подарком;
· награждение Почетной грамотой;
· представление к званию лучшего по профессии.
· другие виды поощрений
6.2. В отношении работника ДОУ могут применяться одновременно несколько видов поощрения.
6.3. Поощрения применяются администрацией детского сада совместно или по соглашению с уполномоченным в установленном порядке представителем работников дошкольного образовательного учреждения, по согласованию с профсоюзным комитетом.
6.4. Поощрения оформляются приказом (постановлением, распоряжением) заведующего дошкольным образовательным учреждением и доводятся до сведения коллектива. Сведения о поощрениях заносятся в трудовую книжку работника.
6.5. За особые трудовые заслуги работники представляются в вышестоящие органы управления образованием к поощрению, наградам, присвоению званий.
6.6. Работники дошкольного образовательного учреждения могут представляться к награждению государственными наградами Российской Федерации.
5. Раздел 9  Правил внутреннего трудового распорядка изложить в следующей редакции:
9.1. Заработная плата каждого работника  зависит от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда и максимальным  размером не ограничивается.
9.2. Выплата первой части заработной платы производится  30 числа текущего месяца, второй части – 15 числа месяца следующим за отчётным.
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Anvunuctpanust MBJIOV «lllenkypckuit nerckuit caj koM6uHHpoBaHHOrO BHAa Ne 1 «Baranouka» B
nune pykoBouTens yupexaenus CaBunoit Enenst KoHCTaHTHHOBHBI, IEHCTBYIOMENH HA OCHOBAaHUM
VcraBa, ¢ 0J1HOH CTOPOHBI M IIpeJicTaBHTeNb PAaGOTHHKOB B JIHIE IpeziceaTels Npodcoro3HoH
oprauusanuu CrupuaoHoBoi Hartansu AleKcaHAPOBHBI, C APYTOi CTOPOHBI, 3aKITFOYMIIH HACTOSIIEE

CoraieHyue 0 BHECEHHH W3MEHEHHH B HpaBpma BHYTPEHHETO pacliopsika:

1. Paszen 2 TIpaBuii BHYTPEHHErO TPYIOBOTO PACIOPSIKA H3JIOKHT B CIIEIYIOMIEH pelakiiu:

2.1. YupasiieHue JOLIKOJIBHBIM 00pa30BaTEIbHBIM YUPEKICHHEM OCYIIECTBIIAET 3aBEIyIOIIMH.

2.2. 3aBenyrommii JIOY o6s3an:

e coboaTh TPY/IOBOE 3aKOHO/ATENBCTBO U MHBIE HOPMATUBHBIE IPABOBBIE AKTHI, COJAEPIKAIINE
HOPMBI TPYZOBOTO PaBa, JIOKAIbHBIE HOPMATUBHBIE AKTHI, YCIOBHS KOJUIEKTMBHOIO J0r0OBOpA,
COIJIALICHHUH U TPYJOBBIX JIOTOBOPOB;

*  MpenocTaBiATh paGOTHMKaM JOMIKOJIBHOTO — 0Opa3oBaTeNbHOTO  y4pexaeHus pabory,
00yCIIOBICHHYIO TPYIOBBIM JIOTOBOPOM;

e obecneunBaTh 0€30MACHOCTP M YCIOBHS TpyJa, COOTBETCTBYIOIIME TIOCYIapCTBEHHBIM
HOPMaTHBHBIM TPeOOBAHUAM OXPaHBI TPY/a;

*  [PHHAMATH MEPHI JUIs 3alKThI IPaB YYaCTHHKOB 00Pa30BaTeIbHBIX OTHOIIEHHH, HENOIYIEH s
[IPMMEHEHUs] B OTHOIIEHAH HUX (PH3HYECKOTrO U IICHXHYECKOT0 HACHIIUS;

e obecrieuMBaTh pacclefOBaHHE M y4ET HECYACTHBIX CJIyd4aeB ¢ pabOTHHKaMH H
BOCIIMTAHHUKAMH, MPOM3OMIEAIINX B JOIIKOJIGHOM 00pa3oBaTeIbHOM YUPEXKIEHHH, HA €ro
TEPPUTOPUH, BO BPEMs IIPOTYJIOK, SKCKYPCHH U T.IL.;

e obecrneunBaTh pabOTHUKOB 000PYI0OBaHHEM, HHCTPYMEHTAMH, TEXHUYECKOH JTOKyMEHTALUEH U
HHBIMH CPEJICTBAMH, HEOOXOAMMBIMHE JUIsl HCIIOJIHEHHS] HFMH TPYJIOBBIX 0053aHHOCTEH;

* oOecrneunBarh pabOTHHKAM PAaBHYIO OIUIATY 3a TPY/ PaBHOH IIEHHOCTH;

+  BBIJIAYMBATH B TIOJIHOM Pa3Mepe M CBOEBPEMEHHO IIPHYMTAIOIIYIOCS PaGOTHHKAM 3apaboTHYIO
[UIaTy B CPOKH, yCTaHOBJIeHHble B cooTBeTcTBHH ¢ TK P®, KOIIEKTHBHBIM JOTOBOPOM,
[paBHJIaMH BHYTPEHHETO TPYAOBOIO PacIOPs/IKa, TPY/I0BEIMH JOTOBOPAMH;

*  BBIIAYMBATH MOCOOHSA, MPEJOCTABISATH JBIOTHI M KOMIIEHCAIMHM PAOOTHHKAM C BPEAHBIMU




