Дошкольный возраст – это важнейший период, когда формируется человеческая личность.
Определить, правильно или неправильно ведет себя человек в тех или иных обстоятельствах, очень сложно. Тем не менее, необходимо выделить такие правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависит их здоровье и безопасность. Эти правила следует разъяснить детям подробно, а затем следить за их выполнением. Однако безопасность и здоровый образ жизни – это не просто сумма усвоенных знаний, а стиль жизни, адекватное поведение в различных ситуациях. Кроме того, дети могут оказаться в неожиданной ситуации на улице, поэтому главной задачей является стимулирование развития у них самостоятельности и ответственности. Ведь все, чему учат детей, они должны уметь применить в реальной жизни, на практике.
Безопасное дорожное движение - главное для детей умение!
А как же иначе? Ведь данную необходимость диктует сама жизнь. Как же сделать так, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно же, рассказать им о правилах дорожного движения, дорожных знаках и прочих тонкостях, проводя мероприятия в различных формах.
В группе «Бельчонок»  МБДОУ  № 1 с 26 октября по 8 ноября  прошла  традиционная неделя безопасности дорожного движения.
В рамках недели безопасности дорожного движения значительное место было отведено практическим формам обучения: наблюдениям, экскурсиям, целевым прогулкам, во время которых дети изучали на практике правила для пешеходов, наблюдали  дорожное движение, закрепляли ранее полученные знания по правильному поведению на дороге.
Во время бесед, игр дети в увлекательной форме знакомились с правилами дорожного движения, узнавали  интересные факты из истории дорожного движения и происхождения некоторых слов и терминов ПДД. 
В группе оборудован уголок безопасности, где собран наглядный материал: макеты перекрестка улицы, дидактические игры по ПДД, наборы дорожных знаков, атрибуты к сюжетно-ролевым играм, картотеки опасных ситуаций.
Для родителей оформлен уголок по безопасности дорожного движения, которые содержат информацию о состоянии дорожно-транспортного травматизма среди детей, рекомендации родителям по вопросам обучения детей безопасному поведению на дороге, а также перечень и описание игр, направленных на закрепление у детей знаний  правил дорожного движения. 

           Воспитатели группы   Елена Добрина и Инна Борисова
